ПРИЛОЖЕНИЕ 4.

«ОСНОВНЫЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ».

Урок-аукцион

.

Цели: 1. Проверить степень усвоения учащимися основных вопросов темы

2 .Выяснить степень сформированности умений и навыков решать расчетные задачи по теме, применять изученные знания на практике.

3. Повышать степень познавательной активности учащихся на уроке химии путем применения нетрадиционных форм обучения.

4. Формировать умения анализировать, сравнивать, делать выводы, работать коллективно, работать с лабораторным оборудованием и химреактивами.

Оборудование:  таблички, карточки-задания, лаб. оборудование, химреактивы.

Девиз урока: “Просто знать - еще не все, знания нужно уметь использовать “

                                                                                            Гете.

Ход урока: - оргмомент.

Слово учителя: Работаем в 3 фирмах .  Все участники в первом туре зарабатывают стартовый капитал, отвечая на основные теоретические вопросы темы. Цена каждого вопроса  (100- 200 химонов).

Первоначальный капитал можно также получить в банке (функции работников банка выполняют ученики 10 класса) в виде краткосрочного кредита в размере 1000 химонов под 30% урочных. В конце аукциона кредит возвращается в банк.

Вопросы – задания аукциона предлагаются в виде лотов, продаваемых на аукционе.

Правильный ответ на приобретенный вопрос приносит участнику определенный доход.

Перед очередным туром объявляется порядок проведения торгов и характер предлагаемых лотов.

I ТУР (7 мин).

Беседа по вопросам – основные понятия темы.

II ТУР (10мин).

ОТКРЫТЫЙ ЛОТ - конкретный вопрос.

Первоначальная стартовая цена каждого лота (право на ответ) составляет 100  химонов, а торговый шаг- 50 химонов.

Участник, предложивший наибольшую сумму за очередной лот, платит в банк сумму, за которую он купил этот лот.

За правильный ответ участник получает вознаграждение от 100 до 2500 химонов в зависимости от сложности вопроса.

Участник, неверно ответивший на вопрос, платит в банк штраф в размере 100 химонов.

 Участник, у которого закончились деньги, может взять в банке дополнительный кредит 1000 химонов под 50%.

Записаны условия на доске:

1) Задача на вычисление Vxp(1000х).

2) Задача на вычисление по формуле Вант Гоффа (1000х).

3) Задача на вычисление по формуле Вант Гоффа (1000х).

4) Вопрос о смещении равновесия (1100х).

5) Вопрос о смещении равновесия (1100).

6) Вопрос об изменении  р в замкнутой системе (1200).

Работа по карточкам-заданиям.    

III тур (10мин.)

ПОЛУЗАКРЫТЫЙ ЛОТ

На продажу выставляется определенная область знаний;

Зависимость скорости химической реакции от различных факторов 

( практические, экспериментальные задания).

Вопрос задается после покупки.

1)    Доказать экспериментально, что Vxp зависит от катализатора (1500x).

2)    Доказать экспериментально,   что   Vxp   зависит   от   концентрации веществ (1500х).

3)    Доказать   экспериментально,  что  Vxp  зависит   от  концентрации веществ (1500х).

4)  Доказать экспериментально, что Vxp зависит от природы реагирующих веществ (1600х).

5)   Доказать экспериментально , что Vxp зависит от площади соприкосновения реагирующих веществ (1600х).

6)   Доказать экспериментально , что Vxp зависит от температуры (1700х).

IV тур

ЗАКРЫТЫЙ ЛОТ.

Участники покупают неизвестный вопрос.

Вопрос задаётся после покупки.

	Группа выполняет на месте.
	1. Программированное задание (200х).

2. Программированное задание (2000х).

3. Программированное задание (2000х).

	По одному ученику решают на доске.  
	1. Задача на вычисление Q (2200х).

2. Задача на вычисление Q (2200х).

3. Задача на вычисление Q (2400х).

4. Задача на вычисление Q (2400х).

5. Задача на вычисление Q (2500х).


В конце аукциона определить сумму наличных денег в каждой группе.

Выплатить в банк 12% подоходный налог из заработанной суммы.

Вернуть кредит в банк.

Побеждает та группа, у которой на руках останется больше денег.

